

65871 - 在白天必须要吃药的病人怎样封斋？

the question

我要服用精神疾病的药物，而且必须在早晨和傍晚服用这一种药物。晚上服用药物让我很麻烦，我有时候不能在半夜里醒来吃封斋饭，然后在白天封斋期间不能服用早晨的药物。如果在开斋的时候服用早晨的药物，已经为时已晚。我应该怎么办？我已经封斋好几天了，但我在今天因为服用这种药物而停止了封斋。

我可以在斋月的月底交纳施舍，以此弥补因病而未能完成的斋戒吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

我们祈求伟大的真主使你痊愈，为你记录丰厚的报酬和回赐。

我们在（12488）号问题的回答中已经阐明了允许病人开斋的疾病，就是病人封斋异常困难，或者担心病情因为封斋而加剧、或者延误痊愈的时间。如果你的情况就是这样的，那么，你在斋月里可以开斋。

第二：

如果你能在开斋的时候服药一次，在吃封斋饭的时候再服药一次，那么，你必须要这样做，你不能开斋，因为你没有允许开斋的理由。

如果你不能这样做，而且必须要在白天吃药，那么，你可以开斋。

第三：

至于用施舍钱财来代替封斋，你必须要咨询可靠的医生，如果你的疾病是有希望治愈的，那么，你必须要还补斋戒，不能交纳罚赎，因为真主说：“你们中有害病或旅行的人，当依所缺的日数补斋。”

（2:183）；你应该等待，直到真主使你痊愈，然后还补是所缺天数的斋戒。

如果你的疾病没有治愈的希望，那么，你不必还补斋戒，但是必须要每天给一个穷人提供一顿饭。

必须要提醒的就是，必须要用食物交纳罚赎，不能用现金代替食物交纳罚赎，我们在（39234）号问题的回答中已经阐明了这一点，敬请参阅。

真主至知！